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Vážený pán poslanec, 

vážený pán veľvyslanec, 

vážený pán predseda, 

kolegovia, vážené dámy a páni, 

 

Prichádzam do Nadlaku s otvoreným srdcom a pozorne vás všetkých počúvam.     

To, že je konferencia významnou udalosťou, dokazuje aj prítomnosť skúsených 

politikov a odborníkov z oboch krajín. Zároveň ma aj ako člena Slovenskej národnej 

strany nesmierne teší byť dnes medzi Vami spolu aj s pánom poslancom Hrnkom a 

vidieť Vás dolnozemských Slováko ako nezabúdate na vaše korene, na váš pôvod. 
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Dostalo sa nám úprimného prijatia a rád by som Vám vyslovil obdiv a poďakovanie 

za zorganizovanie tejto konferencie. Budeme tu dnes ešte počuť veľa slov a tém, 

ktoré spájajú Slovákov na celom svete a definujú našu spoločnú identitu.  

 

Súčasný svet žije v napätí medzi národmi a národnosťami, ktoré eskalujú do 

migračných kríz a konfliktov. Vidím zúfalstvo, ktoré prináša migračná kríza do 

ľudských životov a do vzťahov medzi krajinami. Preto si nesmierne vážim vaše úsilie 

a aktivity, ktoré smerujú k pochopeniu kultúr a mentality národov.  

 

Podujatia s tradíciou, vydávanie slovenskej literatúry v Rumunsku, návštevy 

ústavných činiteľov, odborné konferencie, múzeá, uchované pamiatky a známi ľudia 

– to všetko sú námety na spravodajstvo.  
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Vždy, keď v médiách vidíme tieto udalosti, potešíme sa a hreje nás pri srdci. Sme 

súčasťou Slovenska a sme hrdí na svoju krajinu. Na Slovensku sa v mojej generácii 

formuje v hudbe a umení nový silný prúd, ktorý výrazným spôsobom reflektuje vplyv 

folklóru. 

 

Ctím si tradície a zároveň som presvedčený, že každá generácia si vytvára nový 

model, ako ich vníma a prežíva. Povinnosťou každej predchádzajúcej generácie je 

nájsť model, ako tradície preniesť a vysvetliť.  

 

Tu má významné miesto aj dnešná konferencia a akt udeľovania cien. Kontinuita je 

často používané slovo, ale jeho skutočná hĺbka je v každodennej práci. 
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Vážené dámy a páni, vy viete, koľko námahy, úsilia a neviditeľnej práce vkladáte do 

živých slovenských tradícii. Vy ste tí, ktorí poznáte všetky aspekty spolupráce so 

Slovenskom aj Rumunskom.  

 

Ste obyvateľmi dvoch európskych krajín, ktoré tvoria model spolužitia už vyše 

dvesto rokov. Za ten čas niekoľko generácii prežilo zmeny politickej a spoločenskej 

situácie, vojny, prosperitu, revolúciu, ale aj novú Európu.  

 

To, že ste zostali Slovákmi, že tu žijete v mieri a harmónii, dáva nádej celej Európe.  

Hľadanie cesty je úlohou politikov, ale inšpirovať sa musíme v spolužití ľudí. Aj tu 

u vás, na Dolnej zemi.  

 

Ďakujem Vám preto za pozornosť a želám úspešný priebeh podujatia, ale aj ďalšie 

dobré roky. 


